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Referat fra møde i Kliplev Lokalråd  
 

Onsdag, den 4. juni 2025  

Lokalrådsmøde kl. 19.00 – 20.30 
 
 
 

Sted: Kliplev Kultur- og Fritidscenter  

Deltagere Eskild Thaysen 

Mette Kryhlmand 

Jens Veng 

Anders Jessen 

Søren Frederiksen 

Thomas Majholt 

Afbud Brian Hansen 

Ikke mødt  

 

Eksterne deltagere  
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Eskild bød velkommen til mødet.  
 
 

 

  

Evt. 
ansvarlig 

 

1. Referat fra seneste møde 13.5. 2025 
 

 

 
Referatet fra lokalrådsmødet den 13. maj 2025 blev gennemgået.  
 
I forlængelse af Arne Rasmussens besøg på sidste møde talte vi om et muligt 
projekt med en tværgående øst-vest stiforbindelse gennem Kliplev. Måske kunne 
vi på sigt arbejde på at forbinde byen med en sti gennem alle byens grønne om-
råder. Stien kunne samtidig skabe synergi til Hærvejen.  
 
Konkret kunne stiforbindelsen gå mellem Madpakkehuset ved Søgård skov og ud 
til Hærvejen. Stien kunne måske føres over jernbanen via en bro, videre forbi 
Balledam sø og ned til Søparken og herefter videre østpå. Den kunne benævnes 
Hærvejsstien. Vi vil undersøge mulighed for at søge penge hos Nordeafonden til 
dette projekt.  
 
Vi tager dog først emnet op ved styregruppens næste møde med Labland.  
 
Referatet fra seneste møde blev ellers godkendt.  

 

 
 
 
 

 

2. Evaluering af borgermøde 
 

 

 

             
 
Drøftelse af materiale vedr. fremtidsplaner – fra borgermødet  
Vi blev efter en kort drøftelse enige om at afholde et særskilt bestyrelsesmøde, 
hvor vi alene fokuserer på fremtiden for Kliplev. Vi vil herefter præsentere vores 
ideer på efterårets borgermøde. Datoen for det ekstra møde fastsættes senere.  

 

 
 
 
 
 
 

 

 

3. Gennemgang af opgaveliste 
 

 

 
 

Bestyrelsen ajourførte den opgaveliste, som Eskild havde udsendt inden mødet. 
Hertil var der følgende kommentarer:  
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• Vi talte en del om de småskader, der er opstået på Kirkegårdslegeplad-

sen. Vi ønsker fx gyngerne justeret, så de ikke er så høje, og det samme 
gælder for sansegyngen. Gør vi det, skal vi huske at anvende galvanise-
rede stålkæder.  
 
Der skal være mindst 30 cm faldsand under gyngerne, og 40 cm mellem 
gynge og faldsand, hvilket der pt. ikke er. Vi vil derfor muligvis investere i 
grus som underlag. Eskild vil tale med August herom en af de kommende 
dage.  

 
• Anders tjekker status fsv. angør fondsansøgninger til Norlys.  

 
• Anders vil søge penge hos DFUs strakspulje, idet vi fortsat mangler en ny 

løvfaldsblæser. 
 

• Vi har 137 betalende medlemmer (sidste år havde vi 211 medlemmer).  
Vi vil kontakte de der endnu ikke har betalt via mail og/eller ved at ringe 
på døren.  

 
• Der indestår lige nu 49.259,- kr. på foreningens konto, heraf er de 

10.000 kr. reserverede til bestemte formål 
 

• Vi mangler stadig en godkendelse fra kommunen vedr. vores ansøgning 
hos Kliplev Kan puljen om Mindetavlen.  
 

• Vi mangler at få sat hundestativer med tilhørende poser op rundt om i 
byen.  
 

• Den nye hjemmeside ligger i en testversion, og den forventes snart fær-
dig.  

 
• Vore fliser er nu alle lagt og alle bænke står hvor de skal. Søren vil på Fa-

cebook lave et bykort med tilhørende billede over hvor bænkene står 
henne.  
 

• Thomas vil udarbejde en kort information om vore hjertestartere.  
 

• Vi vil efter Sankt Hans udsende en sommerhilsen til vore medlemmer.  
 
Der henvises ellers til opgavelisten, som blev tilrettet.  
 

 
 
 
 
 
 

Eskild 
 
 

Anders 
 

Anders 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Søren 
 
 

Thomas 
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4. Til orientering  
 

 

 
Nordea Fonden Højskolesangbogen       
Vi har modtaget 40 Højskolesangbøger fra Nordeafonden, og vi har efterfølgende 
takket fonden for gaven. Sangbøgerne er til brug for kulturhuset, og foreløbigt vil 
de blive opbevaret i Kliplev Hallen.  
 
Interview om Hærvejens lokale historier      
Eskild har henvist en journalist, der af Aabenraa Kommune har fået til opgave at 
skrive historier om Hærvejen, til Jørn Enig.  
 
Tilbagemelding til advokat Anders udestår pga. udestående tilbagemelding fra Bo 
Riis Duun 
Vi har ikke hørt fra Bo, og vi afventer derfor pt. stadig svar.   
 
Hvor skal mindetavlen placeres?  
Lokalhistorisk Forening vil gerne have mindetavlen stående ved Straagaards 
smedje. Mindetavlen flyttes inden længe fra hallen hen til smedjen.  
 

 
 

 
 

 

5. Materiale til infoskærmene  

i hallen og på skolen  
 

 

 
 
Punktet udgik, da Brian ikke deltog i mødet. Vi tager emnet op næste gang.  

 
 
 

 

 

6. Punkter fra årshjulet 
 

 

 

Vi gennemgik de aktuelle punkter, som er nævnt i lokalrådets årshjul.  
 
For maj - august indeholder årshjulet følgende emner: 

 
Maj 
2. lørdag i maj, Forårsmarked 
Bestyrelsesmøde 
Invitere byens foreninger til fællesmøde i august 
  
Juni  
Stemme dørklokker for medlemskab, hvis relevant 
Bestyrelsesmøde 
  
Juli 
Sommerferie 
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August  
Bestyrelsesmøde 

 
 

 

7. Invitation til dialogmøde med foreninger.  

Skal der flere på listen?   
 

 

 
Listen over Kliplevs foreninger er blevet opdateret, og der er tilføjet to ekstra 
modtagere.  
 
Jens sørger for, at invitationen bliver udsendt til foreningerne senest inden Kliple’ 
Mærken. 
 

 
 

 
Jens 

 

8. Nyt om cykelprojektet  
 

 

 
Der var intet nyt i forhold til dette projekt. Vi tager det op i forbindelse med 
fremtidsplanen for Kliplev. 
 

 
 

 

 

9. Hvad skal de 6.300 kr., som vi har fået i ekstra 

grundtilskud, bruges til?  
 

 

 
Aabenraa Kommune ser gerne, at pengene bruges til noget ekstra og ikke bare 
går i kassen. 
 
Vi havde et par ideer på bordet, men vi vil bruge de kommende uger til at få an-
dre ideer. Vi tager emnet op på næste møde. 

 

 

 
 
 
 
 

 

10. Fastsættelse af nye mødedatoer 

 

 

 
Vi fastsatte datoer for de kommende bestyrelsesmøder, og datoerne blev:  
 
Tirsdag den 24. juni kl. 19.00: Bestyrelsesmøde 
 
Mandag den 11. august kl. 19.30: Bestyrelsesmøde 
 
Onsdag den 3. september kl. 19.00: Dialogmøde med byens foreninger 
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Onsdag den 10. september kl. 19.00: Bestyrelsesmøde 
 
Mandag den 29. september kl. 19.00: Borgermøde 
 
Onsdag den 1. oktober kl. 19.00: Bestyrelsesmøde 
 
Onsdag den 5. november kl. 19.00: Bestyrelsesmøde 
 
 
 

 

11. Er der noget til udsendelse til medlemmer  

på mail, FB eller hjemmesiden?  
 

 

 
Vi vil i de kommende dage informere om følgende: 
 

• Vore nye sangbøger 
• Vi vil udsende et nyhedsbrev og ønske vore medlemmer og Kliplev en god 

sommer 
• Vi vil gøre vore medlemmer opmærksomme på at få sig gentegnet  
• Vi vil omtale de nye opsatte bænke rundt omkring i Kliplev, og på et by-

kort med tilhørende billede vises, hvor de nye bænke er placerede.  
• Vi laver en status for de nye hjertestartere i Kliplev by 

 

 
 
 

 

12. Eventuelt 
 

 

 

Mette spurgte, om Søren havde fået priser fra Sækko. Det havde han, og han 

sender videre til Mette. 

 

Mette vil gerne hjælpe til ved ren lørdag, selv om hun ikke kan på det tidspunkt. 

Hun tager en tørn ved Klippigården senere. 

 

Mette har købt legetøj til legepladsen Kirkegårdsvej. Det kommer hen på pladsen 

efter Kliple' Mærken. 

 

 
Søren 

 
 

 
 
 
 
 
Mødet sluttede ca.kl.20.30.      Referent: Anders Jessen  
 
 
 
 
 
_____________________________________________________________________________________________ 
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Lokalrådets kalender 

Juni – november 2025 

 
 
 

Tirsdag den 24. juni kl. 19.00: Bestyrelsesmøde 
 
Mandag den 11. august kl. 19.30: Bestyrelsesmøde 
 
Onsdag den 3. september kl. 19.00: Dialogmøde med byens 
foreninger 

 
Onsdag den 10. september kl. 19.00: Bestyrelsesmøde 
 

Mandag den 29. september kl. 19.00: Borgermøde 
 
Onsdag den 1. oktober kl. 19.00: Bestyrelsesmøde 

 

Onsdag den 5. november kl. 19.00: Bestyrelsesmøde 

 
 
 
 
Lokalrådets møder foregår normalt i Kliplev Kultur- og Idrætscenter.  
 
 


